



今天
阴到多云有分散性阵雨
东北风4-5级
28-33℃

明天
多云到阴,午后有阵雨
东到东北风3-4级
28-34℃

今日 1 叠 8 版
总期数第 8560 期

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2022年8月24日 星期三 农历七月廿七

1 今夏创了哪些第一？

最早 40℃,出现在 7 月 10 日;最高 40.9℃,出现在 7 月 13 日(持平 2017 年);最多 ≥40℃ 的极端酷热,达 7 天。

2 上海会人工增雨吗？

从气象数据上来说,上海还称不上火炉城市,重庆、杭州、武汉、南昌这些地方的热度更甚。

上海城市化水平发达,居民生活用水也很有保障,对降水的依赖度相对没有那么高。综合来看,尚不符合人工增雨的条件。

3 大热后今冬会大冷吗？

上海特别热,不一定在上海特别冷,可能在别的地方冷,因为均值回归是在一定时间和空间上的平均。综合来看,不一定上海今年夏天热得极端,半年后上海的冬天就会冷得极端。

4 今年只是个开端吗？

今年这样的极端炎热是比较罕见的,一般大热的年份是周期性出现,未来几年可能还是会比较热,但要热得像今年这样屡破气象纪录也不是那么容易的。

>>>03 版

大热之后今冬会大冷吗？

气象专家解答今夏酷暑引发的四大疑问

今年夏天,上海 35℃ 及以上的高温天数迄今已达 49 天,压倒了曾是“史上最热夏天”的 2013 年。

大热之后会大冷吗?以后会一年比一年热吗?上海能算得上“火炉”城市吗……上海市气象局首席服务官郭锐博士,昨天解答了网友最关心的四个问题。

图片/晨报记者 任国强 制图/张继

市民能走进国家实验室

浦东科技节让大众与前沿科技“相遇” 昨又有 13 家大企业开放创新中心亮相

记者 唐玮

晨报讯 2022 浦东新区科技节开幕式昨天举办,发布了浦东新区“走进科技”行动,2022 年浦东首批 13 家浦东大企业开放中心集中亮相。

为加快科学普及与科技创新融合发展,浦东推出“走进科技”行动,

以更直观、更生动的方式让大众与前沿科技“相遇”,走进国家实验室参观重大科研设施,走进大企业了解创新成果,走进硬核产业体验科技力量。

走进上海光源、蛋白质设施、量子中心、中国科学院上海药物所等,共同打卡科学场馆;科普车站、科普研学、创新屋、科普大屏、科普画廊、

科普车站等特色科普活动,将科技融入到城市的每一个毛细血管……今年科技节的活动精彩纷呈。

此外,去年 7 月,浦东新区大企业开放创新中心计划(GOI)发布,GOI 是由行业龙头企业或细分领域领军企业发起建立、吸引集聚创新力量实现协同创新的新型载体,旨在发

挥大企业的创新资源和全球创新网络优势,集聚、培育、孵化创新链上的中小企业,开展协同创新。

GOI 发布以来,浦东开放创新中心成效如何?

2021 年浦东 34 家 GOI,集聚赋能合作伙伴 36 家,赋能科创企业超 2000 家,GOI 已成为新区积极推进

社会主义现代化引领区建设的重要举措。

昨天最新授牌的 13 家 GOI,既有巴斯夫、GE 医疗这样的跨国科技研发企业,又有联想、中船邮轮、韦尔半导体等本土创新企业,涵盖集成电路、生物医药、医疗器械、汽车电子等新兴产业领域。